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Uppgift 1 (4p)

Ett slumpmissigt urval av 8 studenter pd en idrottsutbildning har hoppat héjdhopp. Féljande hojder i
centimeter uppméttes: 179, 185, 182, 178, 194, 231, 183, 185.

a) Ar variabeln “hdjd” kvalitativ eller kvantitativ? Vilken variabelskala &r variabeln métt pa? (1p)

b) Berdkna medelviirde och median for “h8jd”. Ar det nigon av dessa ligesmatt som béttre beskriver
mitten pd datamaterialet jAmfort med den andra? Motivera. (2p)

c) Berékna standardavvikelsen fér variabeln. (1p)

Uppgift 2 (4p)

I rollspelet Dungeons and Dragons, kastar spelare en jamviktad 20-sidig tirning varje gdng man ska utfra
nédgonting, t.ex. dppna en last dorr eller klattra upp for ett triad, fér att se huruvida utférandet lyckas eller
misslyckas. Ett lyckat utfall brukar generellt definieras som virden pd minst 12.

a) Vad &r sannolikheten att man pa 5 kast lyckas med det man ska utféra fler &n 1 gang? (2p)

Om man lyckas kasta en 20:a pd tédrningen definieras det som ett perfekt utférande och man fir nigon form
av bonus. Vi kan anta att man under ett spel kastar tirningen ca 250 ginger.

b) Vad &r sannolikheten att man under ett spel kastar fler &n 20 bonusgivande kast? (2p)




Uppgift 3 (2p)

Tabell 1 visar en foreslagen sannolikhetsfordelning som ska ha beriknats enligt funktionen P(X = z) = <&

Za:'

Tabell 1: Féreslagen sannolikhetsférdelning

x  px)
"2 0.050
5 0125
8 0.200
11 0.275
14 0.350

Beréikna vantevirdet och variansen av den givna sannolikhetsférdelningen. (2p)
Uppgift 4 (6p)
6 stycken slumpmiéssigt utvalda foretag inom forsékringsbranschen deltog i en understkning om IT-kostnader:

Tabell 2: I'T-kostnader i férsdkringsbranschen

Foretag IT-kostnad i 1000 SEK

1 55
2 56
3 22
4 21
5 39
6 36

a) Berikna ett 95% konfidensintervall for IT-kostnader inom forséikringsbranschen. (1.5p)

b) Den genomsnittliga IT-kostnaden oavsett bransch ligger pd 35 000 SEK, testa pa 10% signifikansniva
om férsdkringsbranschen skiljer mot det genomsnittet. (3p)

¢) En motsvarande undersékning inom transportbranschen pa 9 slumpmissigt utvalda féretag hade en
genomsnittlig IT-kostnad pa 17 000 SEK med en varians 25 000. Berdkna ett 99% konfidensintervall
fér skillnaden i genomsnittlig [T-kostnad mellan f6rsikrings- och transportbranschen. (1.5p)

Uppgift 5 (4p)

Enligt Arbetsformedlingen var arbetslésheten 8.5% i Ostergdtlands lin och 8.3% i Kalmar lin 2017.

a) Testa pé 5% signifikansnivd om arbetslésheten &r storre i Ostergdtlands ldn (458 150 invAnare) mot
Kalmar ldn (243 718 invAnare). (3p)

b) P& vilken signifikansniva skulle resultatet i a) kunna forkastas pa4 om hypotesen var tvasidig, rita upp
och visa. (1p)




